

Издание объединения «Юный журналист» ДДюТ г. Владимир



Рыцари пера

Сентябрь 2020

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Десять учащихся объединения «Юный журналист» получили благодарственные письма управления образования администрации города Владимира за плодотворную работу, инициативность и творческий подход к реализации городского медийного проекта «Педагог года: вчера, сегодня, завтра».

Награды вручены Дмитрию Безенкову, Анастасии Ковальчук, Светлане Пономаревой, Вадиму Хвалову, Серафиме Коноваловой, Виктории Щегорцевой, Анне Зотовой, Дмитрию Лыгину, Ольге Мининковой, Ивану Уткину.



«Педагог года вчера, сегодня, завтра» – совместный проект объединения «Юный журналист» ДДюТ и управления образования администрации города Владимира. Цель – рассказать о победителях разных лет самого престижного конкурса педагогического мастерства «Педагог года», о том, как участие в конкурсе повлияло на их судьбу в профессиональной деятельности, какие цели и задачи ставят перед собой преподаватели.

Проект стартовал осенью 2019 года и каждую среду в течение учебного года на сайте управления образования администрации города Владимира и в социальных сетях публиковались интервью с лучшими учителями города, подготовленные юнкорами. Первый городской конкурс «Педагог года» во Владимире состоялся в 1991 году.

Проект «Педагог года вчера, сегодня, завтра» в своем роде уникален. Для юнкором, - это ценная возможность под другим углом взглянуть на профессию учителя, а также попрактиковать свои журналистские навыки. А широкая интернет-аудитория, благодаря проекту, может познакомиться и оценить заслуги каждого «Педагога года» и оценить их, узнать о жизни и работе учителя, о том, какую роль сыграла для него победа в столь важном конкурсе.

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2



Путешествие на «Планету детства»

В этом году свой первый, но очень важный юбилей отмечает областная детская газета «Планета детства»,

издаваемая Владимирским институтом развития образования им. Л.И. Новиковой.

5 лет со дня выхода в свет первого номера газеты

«Планета детства», на мой взгляд, по-своему уникальна. В ней могут публиковать свои статьи, заметки, очерки и рецензии юные корреспонденты из самых разных уголков Владимирского региона. Это помогает ребятам развить свои журналистские навыки, потренироваться в написании по-настоящему интересных материалов, получить опыт работы в газете областного уровня.

С газетой активно сотрудничает наше объединение «Юный журналист». Юнкоры пишут материалы на актуальные темы, которые публикуются в «Планете детства». Каждый учебный год группа учащихся нашего объединения посещает занятия областной «Школы юных корреспондентов». Здесь юнкоры получают знания об основах профессии журналиста, особенностях журналистских жанров, учатся находить значимые темы, придумывать оригинальные заголовки. Полученные знания применяют на практике – пишут заметки и корреспонденции для областной детской газеты, рассказывают о различных событиях, встречах с интересными людьми, дают свои отзывы на книги и фильмы. Участие в создании номеров «Планеты детства» – это важный этап в изучении журналистики для наших ребят. Возможность быть опубликованным в областной газете является для нас дополнительным стимулом писать лучше, интереснее.

Для меня «Планета детства» стала очень ценным опытом. В газете, в период с 2018 по 2020 год, было опубликовано 6 моих материалов на различную тематику. Среди них: «Напутствие героя» – о встрече с Героем Советского Союза, военным летчиком Иваном Ефимовичем Жуковым, чье имя носит школа №2 города Владимира; о медийном проекте «Педагог года: вчера, сегодня, завтра», который в течение учебного года объединение «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира вело совместно с городским управлением образования; «Под ураганным огнем противника...» – об истории моей семьи в годы Великой Отечественной войны и другие публикации. Заметки я писал с особой ответственностью и старанием. Надеюсь, что читателей они заинтересовали.

Особо хочется сказать о главном редакторе, профессиональном журналисте Анне Юрьевне Петровой. Познакомился с ней на занятиях областной «Школы юных корреспондентов», которые посещал в 2019-2020 учебном году. С первой встречи Анна Юрьевна произвела впечатление человека, беззаветно любящего свое дело. Она доступно и увлекательно преподносила теоретический материал, давала полезные практические задания, приглашала интересных гостей. От всей души благодарю Анну Юрьевну за подаренный опыт и знания!

Газете «Планета детства» желаю долгого процветания, множества интересных материалов и радостных отзывов читателей; областной «Школе юных корреспондентов» – способных и целеустремленных учеников, готовых к творческим подвигам.

Счастливого путешествия на «Планету детства»!

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2

Я занимаюсь в объединении «Юный журналист» ДДЮТ третий год. За это время многому научилась: стала заместителем редактора юнкорской газеты «Мы вместе», сотрудничаю с областной детской газетой «Планета детства», где в 2020 году были напечатаны мои материалы «Наше наследие» и «Искатель: ... ничто не может нашей встрече помешать».

В начале этого учебного года я поступила в областную «Школу юных корреспондентов»! Уже состоялось несколько занятий в онлайн-формате. Очень этому рада и жду от обучения только самого лучшего. Надеюсь познакомиться с интересными людьми, получить ценные знания и опубликовать новые заметки.

Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3

Всё начинается с мечты...

Я – выпускник объединения «Юный журналист» ДДЮТ 2020 года, также прошел обучение по программе областной «Школы юных корреспондентов». Хочу рассказать о том, почему журналистика привлекла мое внимание.

В 9 классе я решил, что стану журналистом, для этого через год пришел в объединение. Тогда же я прошел обучение в школе ВИРО. А газета «Планета детства» стала для меня незаменимым опытом. Именно здесь была опубликована моя первая заметка «Злата Прага на семи холмах», в которой я рассказал о своей поездке в Чехию.

Сейчас я учусь на первом курсе факультета журналистики ВлГУ. Так моя мечта воплотилась в реальность. Я не ставил себе цель – лишь бы поступить в институт. Скажу честно, что для себя решил: буду поступать только на направление «Журналистика». Достоинно прошел испытание ЕГЭ, а также сдал вступительные экзамены творческой направленности и получил за них высокие баллы. Я считаю, что всегда нужно ставить перед собой цели и идти к ним. И все получится!



Благодарен моим преподавателям, которые сопровождали и поддерживали меня на этом нелегком пути. Лидия Анатольевна Васильева и Анна Юрьевна Петрова, спасибо Вам!

На память осталась эта фотография, которую сделала Анна Юрьевна Петрова в день, когда мы получили Свидетельства об окончании областной «Школы юных корреспондентов».

Владислав Мальцев, студент 1 курса, ВлГУ



Наше НАСЛЕДИЕ

В Волгограде прошел финал Открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады «Наше наследие» среди учащихся 7-8 классов.



В финале приняли участие 66 человек из 22 регионов России – победители регионального этапа, в числе которых поочередно были и мы. Студенты интеллектуальной олимпиады «Наше наследие» проводятся по комплексу предметов, связанных с изучением истории и культуры России.

В этом году тематика конкурса была посвящена 75-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в Сталинградской битве и битве за Кавказ. Юные жители со всей страны не только состязались в глубине познаний о Великой Отечественной войне, но и показали главные достоинства личности героя-героини. Финалисты решали тесты, кроссворды, логические задачи, а также командный тур – «Юный друг». Участники показали только лучшие знания, а финалы были и командные соревнования. Они проходили в двух номинациях: «Музыка Волгограда» и «Планета детства для Павлово» и «Сталинградская битва». В каждом номинации историческими исто-

дами, что считают «Жизнь».

Главное задание соревнований участники и дали задание: экскурсионную программу. Мы побывали на Мемориале кургана. В тот день мы в Волгограде, граница между

участник Героя Плана Победы на Кавказской горах 24 июня 1945 года. Под впечатлением лето на одну гонимых. Звонили Петрова: Светлана, ты смелая Звонили – «Жизнь» родилась в деле Павлова.

Домашний «Искатель»

Каждое лето школьники собираются в лагере «Искатель», чтобы встать в орлятский круг, обняться с комиссарами и погрузиться в кипучую отрядную жизнь. К сожалению, эпидемия перечеркнула эти планы. Но никто не отчаялся. Впервые в истории лагеря провели онлайн-смену.

В отличие от предыдущих смен, поехать могли и школьники, и студенты – интернет-пространство ни в чем не ограничивало. 10 августа в социальной сети «ВКонтакте» были созданы беседы отрядов, ребята познакомились друг с другом и своими комиссарами. Смена началась. Ребята очутились в общем доме, где каждый отряд занял свою комнату. В течение десяти дней искатели обживали гостиную, спальню, кухню, чердак и детскую. Педагогический отряд «Родник» во главе с Ольгой Гусевой поселился в ванной. Ребята могли выбрать формат, в котором проведут день. Всего их было два – искательский (работать в лагере с отрядом) и домашний (выполнять свои домашние дела).

Несмотря на необычность смены, распорядок дня не изменился, и появилось много нового. Каждый день искатели делали зарядку и выкладывали ее в Инстаграм. Занимались в иZOOMительных профильных школах. Ребята могли посещать три школы. Больше всего мне понравились уроки журналистики Анны Юрьевны Петровой, а также занятия по истории. Я расширила знания, узнала много нового и отлично провела время.

После полудня отряды готовили радиовыпуски. Было пять рубрик: «Проекция времени» – последние новости, «Творческий профиль» – творчество искателей, «Апробация» – интересные советы, «Стопроцентный хит» – музыка на все времена и «Опрос дня». Рубрики чередовались между отрядами, очень интересно было находить новые темы.

Вечерние дела всегда занимали особенное место в «Искателе». Именно благодаря им, ребята чувствовали волшебство лагеря и пробовали себя в самых неожиданных ролях. Я бы никогда не подумала, что в одиночку смогу снять трейлер к фильму «Аватар»! Лирическое дело, посвященное природе, тронуло за душу. Неистовый полет фантазии искатели продемонстрировали, рассказывая о своих отрядах – на отрядном фото, визитке и отрядных уголках.

Я попала в один из самых необычных отрядов – на чердак. Мы шутили, что это страшное место, где обитают призраки и домовые, но на самом деле там было очень уютно. Название отряду придумали простое: «Чеснок и Голуби». К сожалению, большинство членов нашего отряда провели смену в домашнем режиме и редко выходили на связь. Это – самый большой минус онлайн-смены. Своей маленькой и дружной компанией мы с честью прожили эту смену, ведь «Искатель» учит бороться с трудностями.

Учит лагерь соблюдать свои законы и традиции, они идут рука об руку с искателями всю жизнь. Например, – дарить подарок комиссарам. Чтобы сделать сюрприз ребята собрались в центре Владимира, некоторые приехали из области. Исполняли песни, смеялись и, конечно, сняли на видео самые теплые пожелания комиссарам. Вожатые тоже сделали сюрприз: неожиданно в середине смены пригласили ребят на встречу.



Смена подошла к концу, ребята вернулись к своей обычной жизни. 20 сентября состоялась традиционная отрядная встреча. В центре города Владимира, на смотровой площадке встретились все 6 отрядов и встали в большой крепкий орляцкий круг. Каждый отряд исполнил свою любимую песню. Все были счастливы. Комиссары вручили подарки, поздравили победителей викторины, которую провели в группе ВКонтакте и Инстаграме. Как одному из самых активных искателей смены, мне подарили особенную сумку с логотипом «Искателя». Мне было очень приятно.

Настало время отрядам расходиться по своим секретным местам. Наш отряд присоединился к «Гордону и Рамзи» – ребятам с кухни. Мы отправились в гастромакет «Рынок на Студеной». Чтобы размяться, мы немного поиграли. Затем разделились на группы и поставили известные сказки в разных жанрах. Ужасы – «Золушка», драма «Белоснежка и 7 гномов», комедия «Дюймовочка». Мы хохотали до упаду. Как самому активному отряду смены, «Гордону и Рамзи» подарили вкуснейшую пиццу. Ребята были щедрыми и поделились призом с нами – своими соседями.

Онлайн-смена завершилась, прогнав тоску, навеянную долгим сидением дома. Когда голова и руки заняты делом, то жизнь кипит и бьет ключом. За эти чувства я полюбила «Искатель», и с нетерпением жду новую смену.

Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3 Фото: «Искатель»



Во Владимире стартует федеральный добровольческий проект



На базе Владимиро-Суздальского музея-заповедника в октябре начнёт работу «Школа волонтеров наследия» – один из самых масштабных просветительских проектов в сфере добровольчества, реализуемых в рамках национального проекта «Культура». Занятия будут проходить на территории усадьбы Храповицкого в посёлке Муромцево Судогодского района в течение нескольких недель для разных групп. Слушателям расскажут об основных принципах консервации и реставрации объектов культурного наследия, возможностях участия волонтеров в проектах по сохранению объектов культурного наследия. Занятия будут проводить опытные реставраторы, архитекторы, эксперты в сфере сохранения наследия. Во Владимирской области находится более 3800 памятников, что выводит регион на пятое место по России. Источник: vladmuseum.ru/r



Красота родной природы

Лето – три месяца свободы, множество ярких впечатлений и лёгкий трепет в сердце. Хочется отдохнуть и насладиться вечерними прогулками и встречами ярко-коралловых закатов. Огромное удовольствие доставляет окружающая природа.



Экологически чистый парк «Дружба», расположенный рядом с лесом – моё любимое место, где можно хорошо провести время с друзьями. Мне нравится гулять среди древесных крон, через которые пробиваются мягкие лучи солнца. Вдалеке слышатся птичьи трели, воздух пропитан запахами различных трав, молодых цветов.

Порой люди не замечают красоту, которая скрывается у них под ногами. Тянущиеся к тёплому солнышку малыши-растения образуют разноцветные островки, которые так радуют глаз. Каждый найденный цветок ассоциируется с чем-то. Именно так я запоминаю названия растений и фотографирую их. Белоснежная ясколка с серебристым отливом напоминает луну и её мягкий ночной свет, а пушистый золотисто-жёлтый одуванчик – жаркие лучи солнца. Некоторые травы являются лекарственными, можно подумать, что их высадили настоящие лесные феи. Есть растения с необычной, яркой окраской, иногда кажется, что они появились на планете из далёкого космоса! Нашу природу можно сравнить со сказкой – настолько она разнообразна.

Хороши и встречающиеся животные, уже с лета готовящиеся к холодной зиме. Иногда в нескольких метрах от себя можно заметить куда-то торопящуюся красавицу-белку или полёвку, поедающую найденный вкусный орешек. Лесные жители ещё раз напоминают о чистоте парка. Это место можно посещать ежедневно, и это действительно отличный вариант для отдыха. Я рада, что провела здесь большую часть своего лета и очень надеюсь, что люди будут ценить природу вокруг себя и наслаждаться её красотой.

Светлана Шишкина, 9 класс, школа № 49

Новый праздник - День народных художественных промыслов - появился во Владимирской области. Он будет отмечаться ежегодно во вторую субботу сентября.



Губернатор подписал закон об установлении Дня народных художественных промыслов. В этот день в регионе будут проводиться выставки, ярмарки, торжественные мероприятия с демонстрацией изделий

традиционных промыслов и ремёсел, которыми исторически богата Владимирская земля. Сейчас в регионе производством изделий народных промыслов занимаются примерно 70 хозяйствующих субъектов. Продукция четырёх предприятий признана культурным наследием федерального уровня. Ещё 11 производят изделия народных художественных промыслов регионального значения.

Источник: Владимирские ведомости

Маленькое приключение в большом городе

Из-за всемирной пандемии это лето в основном прошло дома. Но нас такой расклад не устраивал. На семейном совете мы решили посетить столицу - Москву. Из множества достопримечательностей выбрали несколько главных.

Первый день мы провели в Московском зоопарке. В России это самое лучшее место для любителей животных. Млекопитающие, птицы, рептилии, амфибии, рыбы, беспозвоночные. От слонов и жирафов до белок и пауков. Для детей – всё бесплатно.

Очень интересный хищник – кустарниковая собака. На вид маленький и милый зверёк. Если на неё посмотреть, то невозможно догадаться, что это “собака”. Они редки и по международному статусу относятся к видам, близким к уязвимым – IUCN.

На следующий день наш путь лежал в парк Зарядье. Это место прекрасно подходит для спокойных прогулок. На территории есть несколько арт-объектов: парящий мост, амфитеатр, ледяная пещера, Китайгородская стена и другие.



С моста открывается отличный вид на Кремль, на фоне которого выделяется Москва-Сити. Ледяная пещера – пространственная арт-инсталляция, в которой легко замёрзнуть летом. Температура в этом помещении поддерживается от -4 до -9 градусов. Пещера – небольшая комната, где все поверхности покрыты льдом, а с потолка всегда идет снег. И всё это под классическую музыку.



Вечером нас ждала прогулка по Москве - реке, в течение которой можно было познакомиться с некоторыми достопримечательностями города. Раньше мне никогда не приходилось плавать на судах, и это оказалось страшнее, чем я думал. На этой хорошей для всех и экстремальной для меня ноте, закончилась наша поездка. Отмечу: везде, где собиралось много людей – большинство были в масках. На каждой станции метро есть антисептик, которым может

воспользоваться любой желающий. Мы всей семьей каждый раз обеззараживали руки. Это маленькое приключение получилось очень насыщенным. Мы все эмоционально и физически устали, но были очень довольны.

Дмитрий Безенков, 11 класс, школа № 33

День села Туртино



8 августа жители села Туртино Суздальского района отметили день рождения родного села. Я побывала на этом празднике. Мероприятие началось с большого концерта в сельском клубе. Первым номером прозвучала песня «Деревенька моя», которую исполнил народный коллектив «Нежность». В концертной программе были танцы, песни, пляски, их посвящали старожилам села и людям, отпраздновавшим юбилеи. В поздравлениях отмечали, что День села в Туртино – это всегда особая атмосфера. Вспоминали историю села: жизненный путь нескольких поколений каждой семьи.

В этом году исполнилось 90 лет моей бабушке, Надежде Сергеевне Усовой. На празднике ей вручили благодарность и приз. Почти сорок лет проработала Надежда Сергеевна экономистом в совхозе «Тарбаево». В 2006 году получила звание «Лучший экономист Владимирской области». Ее мама, Валентина Яковлевна Баранова, – труженица тыла в годы Великой Отечественной войны, – работала дояркой, телятницей, бригадиром. Активно участвовала в художественной самодеятельности. Ушла на пенсию в возрасте 70 лет. Мой дед, Валентин Николаевич Усов, много лет трудился прорабом в совхозе «Тарбаево», работал в этой должности до 2008 года. Под его руководством отстроено большинство жилых домов нашего села, школа, баня и детский сад. Поздравляли также молодых супругов и тех, у кого в этом году случилось пополнение в семье. В их числе была моя двоюродная сестра, Сибирева Екатерина Сергеевна. Недавно у нее родилась дочь Мария. Ансамбль посвятил им песни «Под окном широким» и «Белоснежная вишня».

Потом пригласили всех участников праздника за щедро накрытый стол. Бывший директор совхоза «Тарбаево» Александр Степанович Котлов играл на гармонии. Мне очень понравился День села. Я присутствовала на празднике уже в четвертый раз, но он поразил меня особенной душевностью, радостью и теплотой. Я очень надеюсь, что традиция проводить такой праздник в селе Туртино не прервется никогда.

Стефания Пахомова, 8 класс, школа № 32

***В следующем номере:
Осенняя Неделя Добра - 2020***

«Рыцари пера», сентябрь, 2020 год

Редактор: Вадим Хвалов.

Заместители редактора:

Данила Киндеев, Виктория Щегорцева

Использованы интернет-ресурсы

Наш сайт: unjur.usoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, МАУДО «ДДюТ»